

# KÖZGAZDÁSZ

Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem lapja

VII. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM

Ara: 50 fillér

1965. DECEMBER 6.

## Magyar közgazdászok Varsóban

November 17. és 27. között zajlott le Varsóban az *Ipargazdasági és Szervezési Intézet* rendezésében a *IV. nemzetközi anyaggazdálkodási szimpozion*. Hat szocialista országból közel 200 fő vett részt ezen a tanácskozáson. Hazánkat huszonketten képviselték, köztük *dr. Megyeri Endre*, az Ipari Kar dékánja. A Magyarországon folyó anyag- és készletgazdálkodási kutatások nemzetközi szintű elismerését jelenti, hogy a *Matematikai módszerek alkalmazása és a korszerű számítógépek felhasználása a készletszabályozásban* elnevezésű szekciónak magyar elnöke volt *dr. Megyeri Endre* személyében. A szimpozionon folyó munkáról kérdeztük meg hazatérése után.

— A varsói szimpozion méreteiben és a publikált tudományos eredményekben is lényeges előrehaladást jelentett az anyaggazdálkodás kérdéseiről tartott nemzetközi tudományos tanácskozások sorában — kezdte választát Megyeri elvtárs. — Bővült a részt vevő országok köre is, mert Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, NDK és Magyarország küldöttei mellett most már szovjet delegáció is részt vett a szimpozion munkájában.

Az idei tanácskozás témája a készletgazdálkodás volt. Az ülésnek négy szekciónak voltak, összesen 53 előadás megvitatására került sor. Ezeket az előadásokat a rendezőség már korábban elküldte a résztvevőknek, így azokat ott nem ismertették. Magyarországi előadást nyújtottak be. Az *Országos Iparügyi és a Magyar Nemzeti Bank* munkatársai a készletek népgazdasá-

vállalati finanszírozási matematikai modell mutatóit, az én előadásom pedig az anyagkészletek optimális szabályozását és a megrendelési — szállítási határidőrendszer összefüggéseit tárgyalta.

— *Önök, mint szekcióelnökök milyen feladatkört kellett ellátnia?*

— A szekcióelnökök tartották a vitaindító előadásokat. Ismertettük a benyújtott dolgozatokat, és felvetettük a vitára javasolt kérdéseket. Ezen kívül a záróülésen összefoglaltuk a tapasztalatokat, amelyeket a viták alapján fogadtunk el a szekció.

— *Hozott-e a szimpozion határozatokat?*

— Igen. Egyrészt szervezeti jellegű határozatok születtek a további együttműködésre vonatkozóan, másrészt néhány fontos tartalmi kérdésben történt közös állásfoglalás. Jelentősnek mondható, hogy

súlyozni, mert az anyaggazdálkodás területén korábban erősen idegenkedtek a feladatok ilyen szemléletétől. Ez az idegenkedés most Varsóban teljesen feloldódott és ez tükröződött az elfogadott határozatokban is. A vita egyik súlypontja mind a négy szekción — persze, más aspektusokban —, a készletek termelési és forgalmi szféra közötti optimális elosztásának problematikája volt. Szóba került a gazdasági emelők szerepe és felhasználása a készletek szabályozásában. A határozatokat és a szekcióvezetők zárójelentését egyébként a rendezők megküldik valamennyi résztvevő ország illetékes kormányzati szerveinek.

— *Magyar vonatkozásban mit nyújtott a szimpozion?*

— A konferencia gazdag anyaga igen sok olyan kutatási eredményt tartalmazott, főként a készletek tervezésének, normálásának a módszerei és a készletoptimum-számítások köréből, amely kellő elemzés után magyar viszonyok között is alkalmazható. Ugyancsak vannak ilyen elemek a matematikai statisztika felhasználása, a készletszínvonal elemzésének vonatkozásában is.

Jelentős eredménye volt a szimpozionnak, hogy minden ország informatív anyagot állított össze saját anyaggazdálkodási rendszeréről, és az ebben a témakörben lefolytatott, illetve folyó tudományos kutatásokról. Az előző hasznos az egyes országokban végbemenő fejlődés elemzése szempontjából, az utóbbi pedig segítséget nyújt a tudományos együttműködés jobb megszervezéséhez. Nem jelentéktelen számunkra, hogy a tanácskozás igazolta az optimális készletgazdálkodás vizsgálatában nálunk kitért kutatások irányának helyességét. Hazai viszonyaink között is felhasználhatónak látszik a szovjet és német készletnormázási rendszer.

— *Milyen volt a szervezés?*

— A rendezők és résztvevők célja az volt, hogy a gyakorlat számára használható eredményeket nyújtsanak. A lengyel minisztertanács első elnökhelyettese tartotta a megnyitó beszédet, melyben az elméleti és gyakorlati kérdések szoros összefüggését hangsúlyozta.

A rendezők és szervezők munkájáról csak a legnagyobb elismeréssel szólhatok — mondta végül Megyeri elvtárs.



Megvárak az egyetem előtt

(Foto: Urbán Tamás)

## FÉLÉV VÉGI TUDNIVALÓK

Az 1965—66. tanév első félévének utolsó tanítási napja valamennyi tagozaton december 18.

### Vizsgaidőszak

- a) Nappali hallgatók: december 20— január 31.  
 utóvizsga: február 1—15.  
 Terv-matematika szak II. évfolyam: december 20— január 20.  
 utóvizsga: január 21—31.  
 Államvizsga I. szigorlat (matematika): február 1—7.  
 utóvizsga: július 1—15.  
 b) Esti-levelező hallgatók, valamint a mérnök-közgazdászok és a kiegészítő tanár szakosok: december 20— január 31.  
 utóvizsga: február 1—15.

### Előrehozott vizsga

A művelődésügyi miniszter utasítása értelmében valamennyi tagozaton a tanszékvezető engedélye alapján az előadások befejezése után lehetséges korábban vizsgázni. Tehát nappali hallgatók esetében előrehozott vizsgára nincs lehetőség, mert az előadások befejezését közvetlenül követi a vizsgaidőszak.  
 Esti-levelező hallgatóknál ugyanez vonatkozik azokra a tárgyra, amelyekből az utolsó foglalkozás december 18-án lesz. Abban az esetben azonban, ha az előadások korábban fejeződnek be, illetőleg a tárgyból egyébként sincs előadás, legkorábban 1965. december 1-től mód nyílik előrehozott vizsgák letételére.

### Vizsgára jelentkezés

A nappali hallgatók december 13—16 között du. 2 órától jelentkezhetnek vizsgára.  
 A Gazdaságtörténeti, a Technológia és áruismeret, a Világ-gazdasági tanszéken, valamint a Közgazdaság története tárgyból már december 11-én 8 órától lehet vizsgára jelentkezni.  
 Ajánlatos, hogy a nappali tagozat hallgatói egy-egy tárgyból csoportosan vizsgázzanak. Ez esetben jelentkezésük a csoportbizalmi, vagy annak helyettese bejelentésével történik.  
 Az esti tagozat hallgatói, valamint a budapesti mérnök-közgazdászok december 6—11 között személyesen, vagy telefonon jelentkezhetnek.  
 A levelező hallgatók és a vidéki mérnök-közgazdászok vizsgajelentkezése december 6—11 között az érdeelt tanszékhez intézve írásban történik.  
 A második félév első tanítási napja: 1966. február 7.

## Ford ösztöndíj Tanulmányút az Egyesült Államokban

Dr. Krekó Béla, az Egyetemi Számítóközpont igazgatója november 21-én elutazott az Egyesült Államokba.

Utazása előtt elmondotta, hogy előreláthatólag 9—10 hónapot fog az Egyesült Államokban tölteni. Először a keleti partvidékre és New York-ba látogat, a Princeton és a Columbia egyetem vendégeként, majd februárban a nyugati partvidékre utazik, a Berkeley egyetemre. Terve között szerepel a Stratford egyetem meglátogatása is.

Tanulmányútja során három kérdéscsoporttal foglalkozik. Egyrészt kutatásokat végez az optimumszámítás területén és befejezi könyvét a nem lineáris programozásról. Mint ismeretes, ennek a kérdésnek igen kiterjedt angolszász irodalma van. Másrészt — igazgatói minőségben — tanulmányozni kívánja az amerikai egyetemi számítóközpontok működését. Az ott szerzett tapasztalatok lehetőséget nyújtanak arra, hogy az egyetemi számítóközpont azokat a gyakorlati munkában is felhasználja. Végül tapasztalatokat gyűjt az oktatás egyes kérdéseire vonatkozóan, egyrészt a közgazdászok matematikai oktatásáról, másrészt arról, hogy a közgazda-

sági oktatást hogyan kapcsolják össze a matematikai módszerekkel. Ehhez kapcsolódik a korszerű adatfeldolgozási rendszerek tanulmányozása is.

Dr. Krekó Béla mint Ford-ösztöndíjas utazott el tanulmányútjára.

## A KLUB HÍREI

Megbeszélést tartott a klub vezetősége. Ezen szó esett a félév végéig hátra levő klub-programról és a klub távolabbi terveiről. Megállapodtak abban, hogy a klub vezetését kollektív alapra helyezik — az egyes tisztségviselők nagyfokú önállósága mellett. A klubvezetés megbizta Pataki Jánost a titkári teendőket ellátásával. A klub irányításában részt vesz még:

- Apró Piroska (irodalom)
  - Andics Jenő (zene és aktuális)
  - Farkas Péter (politika, művészettörténet)
  - Szolnoki Győző (sport)
- A Közgazdász részéről a klubvezetés munkájában Váradi György vesz részt.



Előadást tart dr. Megyeri Endre.

gi tervezéséről, *dr. Szilágyi Pál* (MTA Közgazdaságtudományi Intézet) pedig a termelőszövetkezetek problémáiról írt. *Dr. Ziermann Margit* (meghívott előadó) egy

kollektív elismerést nyert a készletoptimum-számítások szükségessége és sokoldalúan megvitatásra kerültek az ezzel kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdések. Ezt érdemes hang-











